



我市举行城市防汛应急抢险救援实战演练。 最泰安安全媒体记者 张建 摄

## 泰山区贴心服务 新就业形态劳动者



工作人员向外卖员科普法律法规。  
通讯员供图

本报讯(最泰安安全媒体记者秦浩)4月下旬,泰安市首个“区级”外卖行业工会联合会落地泰山区,“外卖骑手驿站”随之正式启用。5月初,公益法律服务正式“开张”,专业法律咨询专家入驻驿站。5月中旬,送法律服务进外卖、家政企业活动举行……连日来,泰山区在劳动者服务保障方面持续发力,通过多种形式丰富服务内容,不断加强新就业形态劳动者服务工作。

“截至目前,全区新建新就业形态劳动者入会企业12家,涵盖32个站点,吸收新业态会员1427名。”据泰山区总工会工作人员介绍,今年以来,为加强对以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等为代表的新就业形态劳动者的服务工作,泰山区总工会通过召开新就业形态劳动者保障权益联席会议,开展新就业形态劳动者“大走访”活动、新就业形态劳动者入会集中行动,加强户外劳动者服务站点建设等举措,努力扩大“朋友圈”、织密“服务网”。

据了解,自“新业态劳动者法律服务月活动”开展以来,泰山区依托“小哥驿站”,组织外卖骑手学习《中华人民共和国工会法》《工伤保险条例》《保障农民工工资支付条例》《山东省企业工资集体协商条例》等法律法规。同时,泰山区深入饿了么、美团外卖、康庄家政等新业态企业,先后开展法律宣传服务活动6场次,发放法律法规小册子3600余册,并为153名新业态劳动者提供了“一对一”的法律咨询服务,进一步引导企业筑牢合法用工意识,提高新就业形态劳动者依法维权能力。

## “泰安小美”志愿服务

## 科普志愿者进社区 讲述多彩昆虫世界

本报讯(最泰安安全媒体记者王丙寅)为持续推动全民科学素质提升,近日,市科技馆科普志愿服务队在市科协机关党委安排下,到泰山区泰前街道国华社区开展了惠民科普志愿服务活动。

活动现场,社区居民和幼儿园师生在科普志愿者的引导下,观看了“多彩的昆虫世界”科普展,科普志愿者详细的介绍,丰富了大家对昆虫的认知。同时,科普志愿者现场向社区居民发放了《科学防疫手册》,增强了居民自我防护意识。

# 我市举行城市防汛应急抢险救援实战演练 筑牢城市防汛安全防线

本报讯(最泰安安全媒体记者 张建)“受副热带高压边缘暖湿气流和西风槽的共同影响,我市出现罕见强降雨天气,泰城周围平均降雨量达100毫米,局部最大降雨量达到150毫米,市气象局发布暴雨红色预警信号,市防指安排城区停工、停课、停运,启动城市防汛Ⅲ级应急响应……”5月23日上午,2022年泰安市城市防汛应急抢险救援实战演练举行。

本次实战演练设置7个演练科目。其中,低洼易涝区人员转移安置演练科目设置在七里河老王府段,这里位于七里河和三里河交汇处,呈“几”字弯,由于地势低洼、河道行洪断面不足等原因,强降雨时极易造成河水顶托,危及周边群众生命财产安全。出现“险

情”后,消防救援人员与社区党员干部通过鸣锣、手摇报警器预警,挨家挨户通知未撤离的群众按照指定线路迅速转移。城市路灯防漏电处置演练现场模拟受强降雨影响龙潭路马路行洪现象严重,火车站桥下及周边道路积水较深,路灯巡查人员发现可能存在漏电风险。为保障安全,巡查人员要求智慧路灯监控平台切断龙潭路路灯电源,避免发生漏电事故。电源切断后,路灯巡查人员利用万用表,通过路灯灯杆检查窗,对断电情况进行复核。此外,现场还进行了道路交通管制及应急强排、建筑工地停工、地下车库抢险、商场人员应急管控、应急供电科目的演练。

据了解,我市完善“1+10+N”综合应急救援队伍体系建设,按

照“政府主导、社会参与、分类推进、分级负责、专常兼备、保障有力”的总要求,于去年组建了7支专业抢险救援队伍。今年,我市依托泰山城建集团、市交通发展投资集团等市属国有企业,全力推进城市生命线应急救援队伍建设,成立了泰安市公共设施抢修专业应急救援支队和泰安市泰山路桥抢通专业应急救援队。

城市防汛“大考”临近,这次应急抢险救援实战演练,是对协同作战和快速反应能力的一次练兵,更是对城市防汛实战能力的检验。这次演练过程组织周密、程序规范,科目设置衔接有序、重点突出,各参演队伍反应迅速、处置有效,达到了预期目的。

## 我市招录10名基层公务员 报名者限报所在县(市、区)的一个职位

本报讯(最泰安安全媒体记者 毕凤玲)5月23日,泰安市公务员局发布公告,2022年我市面向本土优秀人才招录10名基层公务员。

根据公告要求,推荐人选范围为现任职且任职3年以上的村党组织书记、城市社区党组织书记,经个人申请,所在乡镇(街道)党(工)委推荐,县(市、区)委组织部审核同意,可以报考所在县(市、区)“面向村党组织书记、城市社区党组织书记”招录职位。连续2年年度考核优秀的村党组织书记、城市社区党组织书记,可放宽报考任职年限至2年以上。现从事且从事5年以上乡镇(街道)所属单位党的建设和公共管理、公共服务、公共安全工作的长期在乡镇(街道)工作人员,经个人申请、所在乡镇(街道)党(工)委组织推荐、县(市、区)委组织部审核同意,可报考所在县(市、区)“面向长期在乡镇(街道)工作人员”招录职位。任职时间和工作时间可足年足月累计计算,时间截止至2022年5月。

报考人要具有正常履行职责的身体条件、心理素质和工作能力;年龄18周岁以上、40周岁以下(1981年5月至2004年5月期间出生),经县(市、区)委组织部认

定为特别优秀的村党组织书记、城市社区党组织书记,可放宽到45周岁以下(1976年5月以后出生);具有高中、中专(含我省技工学校全日制毕业生)以上文化程度;已满最低服务期限。

记者从公告中了解到,面向本土优秀人才招录基层公务员工作,与2022年我市考试录用公务员工作压茬进行。招录采取个人现场报名,乡镇(街道)党(工)委资格审查、组织推荐,县(市、区)委组织部审核的方式,择优确定报名人选。经过笔试、面试、体检、考察等环节,综合确定拟录用人员。报名者限报所在县(市、区)的一个职位。其中,个人报名的需要在5月27日前,由本人填写《2022年泰安市面向本土优秀人才招录基层公务员报名推荐表》、报考公务员诚信承诺书,连同本人身份证及户口簿、3张同底免冠彩色照片、学历(学位)证(含学籍档案:录取通知书或入学花名册、成绩单、毕业材料,学信网验证材料)、任职文件、党员档案资料(含入党志愿书、政审材料)、劳动合同(聘用合同)、缴纳社会保险证明等报所在乡镇(街道)党(工)委。组织推荐方面,各乡镇(街道)党(工)委

对申请人进行资格初审,综合申请人的现实表现、工作实绩、人事档案等情况,召开党(工)委会集体研究,择优确定拟推荐人选,于6月1日前形成推荐工作报告,连同申请人提交的报名材料,报所在县(市、区)组织部。对在新冠肺炎疫情防控工作表现突出的符合报考条件的本土优秀人才,优先予以推荐。

公告指出,最终报名审核通过人数达不到计划录用人数3倍的职位,计划录用1人的,原则上取消录用计划;重点扶持区域的基层职位和人才紧缺职位,达不到规定比例的,经招录机关研究可适当降低开考比例到2:1。考试分笔试和面试环节,笔试合格分数线由公务员主管部门研究确定。招录机关从达到笔试合格分数线的报考者中,按照面试人数与录用计划3:1的比例,根据笔试成绩从高到低的顺序,经资格复审合格后,确定面试人选。

考试结束后,报考者的面试成绩、综合成绩,在“灯塔-泰山先锋”网站(<http://www.dts.gov.cn>)“录用公务员专栏”上发布。综合成绩按笔试、面试成绩分别占40%、60%的比例百分制合成。